
《富硒玉米》行业标准（征求意见稿）编制说明

一、工作概况
1、任务来源
本标准由农业农村部农产品质量安全司提出，由农业农村部农产品营养标准专家委员会归口，经农业农村部农产品质量安全监管司批准下达立项计划，文件编号为：农质标函[2020]128号，项目名称为《富硒玉米》。
本标准起草单位：农业部食物与营养发展研究所、广西壮族自治区农业科学院、中国科学技术大学苏州研究院、苏州硒谷科技有限公司、广西富硒农业研究中心
本标准主要起草人：王立平、刘永贤、尹雪斌、梁潘霞、潘丽萍、邢颖、王张民、江泽普、廖青、陈锦平
2、标准制定的背景、目的和意义
随着社会经济的发展和人们生活水平的提高，农产品开始走向营养化、功能化，人们对于吃，已经从吃饱走上吃好、吃安全、吃健康。富硒功能农产品因其具有防治癌症等疾病、提高免疫力和延缓衰老等功效而逐步获得人们的热捧。习近平总书记在广西、江西等富硒区视察时，也明确提出：要着力发展高附加值、高品质农产品，发展富硒农业。近年来在各地各级政府的大力推动与支持下，在广大消费者对富硒农产品的热切需求下，富硒农业在全国十多个省份地区遍地开花，发展迅猛。玉米是山区人们的主要口粮，富硒玉米也视为了一些富硒长寿山区的主要长寿食品之一，南方玉米主产区往往都是一些生态环境相对脆弱区，在生态环境脆弱区通过大量施用外源硒来生产富硒玉米的话，会给原本脆弱的生态环境带来破坏微生态环境的潜在风险，为了保护好石山玉米产区土壤微生态环境与长寿富硒区富硒土壤资源的可持续开发，将资源优势最大化的转化为产业优势，保障广大富硒玉米消费者的权益，亟需出台富硒玉米标准。
3、主要工作过程
2020年4月，标准工作组对编制本项目的、意义、必要性和迫切性等进行了调研和论证，对国际、国内有关富硒玉米标准情况进行了文献查询，提交“2020年农业标准制修订项目申报表”。
2020年5月，与项目合作单位共同商讨标准制定相关内容和协议分工，以及相关资料的查阅。
2020年5-10月 开展天然富硒地区与非富硒地区2种不同含硒等级土壤玉米主产区土壤硒含量与玉米不同部位（玉米籽、玉米芯、茎、叶、根等部位）硒素积累与分配规律研究，并进行数据整理分析。
2020年11-12月 完成编制农业行业标准《富硒玉米》草案与征求意见稿，并向相关部门与专家征求意见。
二、编制原则和主要内容
1、编制原则
按照GB/T1.1-2020 《标准化工作导则  第1部分：标准化文件的结构和起草规则》和GB/T20000《标准化工作指南》编写本标准的内容。
本标准的编写以天然富硒区及低硒区经生物营养强化后的玉米硒含量背景值的调查结果、相关文献资料和田间试验数据为基本依据。
本标准编制遵循“科学、适度、可行”原则，既考虑标准的前瞻性又顾及农户、消费者的实际利益，同时实现优质、安全、高效的目标，通过充分听取各方意见，确保标准可以作为政府部门监督、指导生产的依据，在实际应用上切实可行，保障产品质量安全。
2、主要内容
本标准主要内容如下：
（一）关于“适用范围”
本标准适用于种植在富硒土壤中和种植过程中通过硒生物营养强化技术措施生产的玉米。
（二）关于“术语和定义”
选富硒玉米、硒生物营养强化技术作为术语，并给出了定义。
（三）关于“要求”
富硒玉米应符合食品安全国家标准的基本要求，污染物限量按GB 2762《食品中污染物限量》规定执行，农药残留限量按GB 2763《食品中农药最大残留限量》规定执行。其总硒含量的要求应符合本标准要求。
（四）关于“试验方法”
总硒含量测定：按GB 5009.93《食品安全国家标准  食品中硒的测定》的规定执行。
（五）关于“标签、标识、包装”
应符合GB/T 32950的规定，并在标签或者附加标识上标明总硒含量。包装材料和容器应符合GB/T 33129和食品安全国家标准的相关规定。
（六）关于“运输和贮存”
应使用符合卫生要求的运输工具和容器运送，应贮存在清洁、干燥、避光、防雨、防虫、防鼠、无异味的仓库内，不得与有毒有害物质和其他禁用物质混存。
三、 采用国际标准和国外先进标准的程度，以及与国际、国外同类标准水平的对比情况，或与测试的国外样品、样机的有关数据对比情况
目前，《富硒玉米》还没有相应的国家标准，只有中华人民共和国供销合作行业标准《富硒农产品》（GH/T 1135-2017）。少数省份的富硒农产品相关地方标准中涉及玉米硒含量，如陕西省地方标准《富硒食品与相关产品硒含量标准》（DB61/T556-2018）、广西壮族自治区地方标准《富硒农产品硒含量分类要求》（DB45/T1061-2014）、宁夏富硒农产品标准(水稻、玉米、小麦与枸杞干果）（DB64/T 1221-2016）。本标准工作组在实际检测数据的基础上，综合比较本标准与现有涉及玉米的富硒农产品标准，进行起草农业行业标准《富硒玉米》。
四、主要技术内容的依据与确定过程
本标准在研究和内容确定的过程中，从居民对营养健康的需求出发，以规范市场为导向，起草组充分调查分析了国内外相关的标准、法规，如《GB 14880-2012 食品安全国家标准 食品营养强化剂使用标准》。中华人民共和国农业农村部在已有的研究基础上，形成《富硒玉米》标准草案。起草组根据天然富硒区及低硒区经生物营养强化后的玉米硒含量背景值的调查结果，以及硒对健康的影响以及人体硒需要量，基于每日鲜食玉米摄入量等，研究提出术语与定义、要求、试验方法、包装、标签、标识、运输和贮存等内容，确保标准具备科学性、先进性、适用性。
五、与有关的现行法律、法规和推荐性行业标准的建议
本标准符合国家现行法律、法规、规章和推荐性行业标准的要求，本标准有助于国内相关法律、法规、规章和推荐性行业标准的实施。
本标准的实施不涉及对现行标准的废止情况。
六、重大分歧意见的处理经过和依据
本标准在制定过程中未出现过重大分歧。
七、行业标准作为强制性行业标准或推荐性行业标准的建议
本标准为首次制定，建议作为推荐性标准发布实施。
八、贯彻行业标准的要求和措施建议（包括组织措施、技术措施、过渡办法等内容）
本标准为我国首次制定，为推荐性标准，本标准一经发布，标准起草组将给出《富硒玉米》标准实施建议方案，有针对性的开展标准发布实施后的宣传、培训工作，使标准得到有效运用，同时本标准仍需根据实际情况及时加以修订和更新，以适应技术和生产发展的需要。
九、废止现行有关标准的建议
本标准不涉及对现行标准的废止。

《富硒玉米》
行业标准起草组
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