
 广西壮族自治区

2014年度生态广西建设引导资金项目
申报材料编制指南
封面样式：

xx市xx县（区）
2014年生态广西建设引导资金项目
申
报
材
料

项目名称：      xx公司xxx县xxxxxxxx项目              
项目单位：                   xx  （盖章）             
法人代表：       xx      法人电话：         xx        
项目联系人：     xx      联系电话：         xx        
申报时间：二〇一三年八月

目 录
一、关于申请2014年生态广西建设引导资金的请示
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七、业主法人证书（营业执照）
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十、项目纳入部门或地方发展规划的文件和证明材料

十一、项目用地落实材料

十二、业主自筹资金证明材料

十三、环评审批文件
十四、项目现场情况照片

十五、其他反映项目情况的附件材料
材料要求说明：

一、关于申请2014年生态广西建设引导资金的请示（备注：项目实施单位向公司注册地或实施地的财政局、环保局申请，县、市财政局、环保局汇总筛选本辖区内符合条件的申报项目，联合逐级行文向自治区财政厅、环保厅请示）

四、项目可行性研究报告或项目建议书（备注：编写可行性研究报告或项目建议书的单位可为有资质的建设设计单位或咨询服务公司，企业自行按可研或项目建议书要求编制也可）
七、业主法人证书（营业执照）和八、组织机构代码证（必须按时年审，证已过期或未进行2013年年度审验的将不予受理）
十一、项目用地落实材料（备注：土地权属证书或土地租赁相关合同、协议等，总面积不少于申报项目的实施面积，且离租赁期限结束不少于3年。）

十二、业主自筹资金证明材料（备注：包括银行资信证明、企业近三年财务总表及审计报告等。）

十三、环评审批文件（备注：凡涉及养殖、加工的项目均须提供环评审批文件，且申请规模和工艺必须与环评审批文件相符，涉及特种养殖的需提供特种养殖许可证及销售许可证）

十四、项目现场情况照片（备注：包含项目现场四周、项目内部相关彩色相片，数量不少于10张，1页里面可以放2张相片。）
十五、其他反映项目情况的附件材料（备注：如有机认证证书、奖励证书、科技鉴定证书、生产许可证、各相关认证证书及立项、列入规划和地方重大项目的文件等。）

其它说明：
1、封面项目名称由“实施单位+实施地点（县、乡）+主要建设内容+示范基地或示范项目”，即“xx公司xxx县（乡）xxxxxxxx示范（基地）项目 ”；封面右上角注明项目申报的财政属地（如xx县，或xx市xx城区），以方便财政资金的拨付。
2、以上材料中除第一、二、三项外的文件、证照等提供复印件即可。

3、书面材料按A4纸张规格打印、加装封面、目录、封底， 书脊打印或标注项目名称，目录需按本编制指南先后顺序进行装订成册，不可采用活页装订。

4、提交纸质文件一式两份（区财政厅、区环保厅各1份；县区、地市环保局可能也需要各留1份，可考虑提交文件一式四份），每份材料都需附电子文档（VCD或DVD光盘），另附一页空白纸（要求纸张较硬）用于存放VCD或DVD光盘，可用胶带粘贴，也可用其它的方法使其固定，但须确保不易掉落。
5、各地可在本编制指南基础上，高标准高要求，多增加相关的材料，并添加入申报材料“目录”中。

6、申报材料应一次报送齐全，不得中途追加或修改。

7、各县（区）环保局注意事项：

（1）检查申报项目是否符合2011～2015年生态广西建设引导资金项目申报指南明确的支持重点；
（2）对申报项目的必要性、可行性进行严格审查和筛选，择优上报，并对材料的完整性、真实性负责；若发现弄虚作假的，将取消该项目申报单位以后年度申请专项资金的资格；
（3）检查《2014年生态广西建设引导资金项目申请表》中手续是否完备；检查申报材料中需要盖章的地方是否已经盖章；无误后再报各地市环保局。
（4）需报“关于xx市xx县（区）等xx个申报2014年度生态广西建设引导资金项目的请示”（纸质和电子版）；

（5）提交2014年生态广西建设引导资金申报项目汇总表（纸质和电子版）；

（6）将本辖区所有申报单位提交的电子版申报材料进行汇总，制成VCD或DVD光盘随文报送；

（7）须在2013年8月30日前，将项目相关申报材料（纸质和电子版）分别报送自治区财政厅、环境保护厅。
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